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Seducerea serbărilor 
L Toate serbările să fie în ziua de 

uni, şi numai o singură Luni in fie-
ka re lună. In acest fel e planul dat la 
MveaJä de di R. H. Wervill, care plan 
azi se încearcă a se introduce în fie-
SÄte stat din America. In ajunge
rea acestui scop se formează în fiecare 
«tat asocia(iuni subt numele de „Săr
bătoarea de Luni", cari urmăresc in
troducerea unei legi, care sà facă toate 
sărbătorile, mai cu seamă cele naţio
nale, egale în aceeaşi zi în fiecare 
ytat şi de-a aduce toa\e sărbătorile, 
întfun sistem durabil şi cu efect. 

Planul se ia cu sigur că va reuşi 
deaorece are avantegii foarte mari 
pentru industrie, comerciu cu un cu
vânt pentru orice lucru. 
, Iară sărbătorile bisericeşti să se 

«ite, afară de Crăciun, pe ziua de 
)uminecă, In aşa fel, ca cele cari cad 
înă Miercuri inclusive să se ţină în 
ceasta Duminecă, iară cele ce cad 
al, Vineri sau Sâmbătă să se mute 

Dumineca viitoare. 
S'a făcut şi o socoteală, prin care 
constată, că fabricile prin accepta 

îa acestui plan într'un an întreg nu 
perde decât o singură zi, în schimb 

jierderea aceasta s'ar egala prin munca 
aprigă după un repaus de 21/2 

Americanii aceştia sunt oameni prac-
ci in toată puterea cuvântului. 

Fără să vreau mă cuget la mul
tele şi desele sărbători, cart se ţin la 
inoi acasă, mai cu seamă în acest timp 
iéând ţăranul nostru are mai mult de 
lucru! 

Fiecare ştie că de multe ori i s'a 
noroiat fânul, i-a plouat grâul şi alte 
pacoste, tot numai din pricina, că a 
i W b a .Păta" , ba caii lui Sf. Toader" 
ba mai ştiu eu ce 1 

Şi sfântul Sinod al României Mari 
ar face unui din ce'e mai cuminţi şi 
mai folositoare acte, dacă ar discuta 
ihestiunea aceasta şi ar regula aface
rea cu sărbătorile începând cu primă-
vata şi până toamna târziu în aşa fel, 
iau să le mute pe toate pe Dumineca 
mai apropiată sau dacă nu să le trans
pună pe timpul de iarnă. 

Nu înţeleg de exemplu de ce : Tă
ierea capului Sf. Ioân, Sf. Apostoli 
Petru şi Pavel, Sf . Ilie şi toate cele
lalte sărbători de peste vară nu s'ar 
Mitea ţinea sau Dumineca saü în timp 

Iară ţăranul nostru şi toţi ceilalţi 
muncitori ar trebui să se împace apoi 
cu gândul, că începând cu plecarea 
iăpezei şi până la venirea ei e tim
pul de lucru şi de muncă, iar după 
sosirea zăpezei până la plecarea ei e 
timpul de recreaţie şi de odihnă. 

Aceasta ar avea o urmare şi mate
ria/a* şi şi morală asupra caracterului 
hituror acelora, cari azi se îndeletni
cesc cu munca pe afară. 

Ar exista desigur mai puţină lene
vie şt trândăvie, ar exista în schimb 
fliai multă mulţămire şi o bună-
ifare mai înfloritoare s'ar putea observa 
In scurt timp prin curţile acelora, unde 
azi cresc lobode şi câte alte buruieni 

dragă voie, iară la uşa multora să
lcia şi datoria nu ar avea ce mai 
uta! 
Nu credeţi ? încercaţi numai şi vă 

ve-ţi convinge! 

Trib. Rom. 

Modificări 
aduse nouilor proecte de impozite 

Comisia de legislaţie fiscală a Ca 
merii a luat Miercuri în discuţie cele 
7 prcecte de legi prin care se sporesc 
unele impozite. La proectul pentru 
sporirea taxelor ţe alcool, dl Pompi-
liu loaniţescu a protestat împotriva 
urcărei taxei pe ţuică, arătând că acea
sta loveşte în micii producători. D-sa 
cere urcarea taxei pe spirtul industrial. 

Comisia a adus proectului următoa
rele modificări: taxa pe spirtul indu
strial a fost mărită delà 8.50 Iei pe 
grad D. L. ia 8.75, taxa pe ţuică a 
fost redusă delà 1.75 pe grad D. L. la 
1.50, drojdia de bere care nu era în 
proect a fost impusă cu 3 lei Ia kgr. 
Comisiunea a admis o modificare ce
rută de dl Pompiliu loniţesou şi a su
primat dispoziţia din proect care pre
vedea ca spirtul denaturat să poată 
fi vândut în detaliu. 

TAXA BREVETELOR 

Luându se în discuţie proectul de 
mărire a taxelor pe brevetele de bău

turi, comisia a făcut următoarele mo
dificări : s'a scăzut cu 20 la sută ta
xele din proect, începând minimum la 
oraşe delà 4 mii, iar la sate delà 2 
şi 3 mii lei. La cafenele-restaurante 
s'a redus taxa delà jumătate la o pă
trime. Raportor va fi dl Bratincu. 

TAXELE P E S P E C T A C O L E 
La proectul prin care se modifică 

taxele pe spectacole art. 1 a fost su
primat rămânând art. 4 din vechea 
lege. Calculul zilelor de spectacole a 
fost redus pentru provincie şi a rămas 
acelaş pentru Capitală. Raportor va 
fi dl Crisru Niculescu. 

Comisiunea a admis apoi fără mo
dificări proectul pentru sporirea taxei 
de timbru, proectul pentru mărirea do
bânzilor la impozitele în restanţă, proec
tul pentru sporirea impozitului global 
şi acel pentru sporirea impozitului pe 
cifra de afaceri. 

Proectele vor fi votate în cursul 
acestei săptămâni. Dim. 

Reforma administrativă în discuţia Camerei 
noua lege nu garantează destule drep
turi pe seama minorităţilor. 

In zilele din urmă, deputaţii minori
tari au devenit mai radicali în vede
rile lor, bagseama îi gâdilă liberalii 
să le urmeze. Cu toate acestea, reforma 
administrativă va fi peste câteva zile 
votată. Asta o cere marea populaţie 
românească a ţării. 

F. P. 

Discuţia începută Luni, 15 Iulie, se 
continuă cu mult interes. In şedinţa 
de Luni noaptea au vorbit deputatul 
socialist Pistiner şi basarabeanul na-
ţional-ţărănist Mâţă. 

Şedinţa de Marţi a fost agitată, în 
urma declaraţiei Partidului maghiar, 
(prin contele Bethlen), care a spus, că 
deputaţii maghiari nu vor mai lua 
parte la discuţia acestei legi. întrucât 

Presa engleză şi complotul din România 
într'un editorial întitulat „Bucureştii 

şi Belgradul" ziarul „Times" zice, în 
legătură cu încercarea de complot ză
dărnicită de către autorităţile româ
neşti : „O astfel de încercare este şi 
criminală şi nebună". Ziarul aminteşte 
libertatea ultimelor alegeri generale 
din România, moderaţiunea şi ferici
tele iniţiative ale guvernului Maniu şi 
spune că naufragiul unor încercări vi

novate in contra acestui guvern este 
un izvor de satisfacţie pentru toate 
guvernele. 

In încheiere, ziarul vorbeşte de Ju-
goslavia şi dă oamenilor politici jugo-
slavi guvernarea d-lui Maniu drept 
exemplu politic de demnitate şi con
ciliere, potrivit pentru ameliorarea re
laţiilor ţării sale cu vechii săi duş
mani. Dim. 

Noui amănunte asupra „complotului" în Bucureşti 
Cercetările privitoare la încercarea 

de complot continuă... S 'a stabilit, că 
fostul colonel Augustin Stoica, per
soană lipsită de seriozitate, încerca 
de două luni să formeze organizaţii 
aşa zise fasciste. Un fiu al lui, ingine
rul Stoica, şeful unei secţiuni din ate
lierele aeronauticei (aviaţiei) ale Arse
nalului Armatei, a câştigat buna cre
dinţă a patru ofiţeri inferiori şi a mai 
multor maeştri şi lucrători, cari s'au 
alăturat la organizaţia susnumită. Au
torităţile erau informate de toate ace
ste uneltiri. Acum în urmă, şefii con-

vocară două adunări în timpul nopţii, 
la care membrii au fost invitaţi sà se 
prezinte cu arme. 

Asemenea uneltiri fiind contrare le
gilor în vigoare, autorităţile au ordo
nat Sâmbăta trecută arestarea partici
panţilor. Au fo9t arestate 28 persoane 
dintre cari 2 ingineri, 1 fost colonel, 
4 ofiţeri inferiori, 10 maeştri, 3 sub
ofiţeri şi 8 lucrători. De îndată ce cer
cetările poliţiei vor fi terminate che
stiunea va fi dată pe mâna justiţiei. 

F . P. 

Conferinţa Internaţională a păcii 
Din cercurile oficiale se anunţă, că 

la 6 Octombrie c , se va deschide la 
Atena sesiunea Biroului internaţional 
al păcii, de sub preşidenţia de onoare 
a d-lui Venizelos preşedintele consi
liului elen. 

în fruntea comitetului de organizare 
sunt d-n ' Pdpanastasiu, iost ministru, 
Leon Maccas, membru al comisiei a-
facerilor externe a Camerei ; ca secre
tar general, şi Calapotakes, director 
a l serviciului presei din ministerul de 
externe, ca director al biroului. 

La lucrările congresului Biroului in
ternaţional al păcii vor participa toate 
marile organizaţii din Balcani, cu ten
dinţe liberale, ca şi asociaţiile inter
naţionale care au câte o secţiune la 
Atena. 

Lucrările acestui congres, vor avea 
foarte importante repercusiuni în Ori
entul apropiat, dat fiind că în ordinea 
de zi a congresului figurează urmă
toarele chestiuni : consecinţele pactu
lui din Paris, armistiţiul imediat şi o-
bligator, federaţia popoarelor etc. 

Trianon... 
La parastasul ţinut întru comemora

rea a şapte ani delà moartea marelui 
bărbat de Stat al Românilor, Take Io-
nescu, dl prim-ministru Iuliu Maniu a 
rostit la Sinaia între altele cu privire 
la nemulţumirile ungurilor conta Tra
tatului delà Trianon, următoarele: 

„Vom ţine intacte (neatinse) hota
rele noastre, hotare consfinţite prin 
eroismul fără seamăn al glorioasei 
noastre armate şi prin jertfa întregu
lui neam românesc. 

„O vom face aceasta ca o datorie 
sfântă faţă de neamul nostru şi faţă 
de civilizaţia omenească pentru a-i 
păstra o neştirbită cetate — cetatea 
românismului delà Tisa la Nistru, delà 
Dunăre la Ceremuş — şi pentru a ne 
afirma — sus şi tare — un drept, pe 
care firea lucrurilor şi întreaga gân
dire a vremurilor, ni-1 recunosc şi 
nimeni nu ni-1 poate tăgădui. 

„Nu vom tinde spre al altuia ; dar 
nu vom ceda din al nostru nici o 
brazdă, nici când, faţă de nimeni şi 
cu nici un preţ". 

Conflictul 
ceho-maghiar 

— Ungaria nu dă satisfacţie Ceho
slovaciei — Presa cehoslovacă cere 

sancţiuni. — 
Cercurile guvernamentale sunt con

vinse că Ungaria nu va satisface ce
rerea Cehoslovaciei de a pune în li
bertate pe curierul Pecha şl nici nu-şi 
exprima regrete pentru cele întâmplate. 
Presa cehă sfătueste să nu cedeze. 

„Narodnl Osgoboreni" spune că 
procedeul Ungariei este cu totul con
trariu clauzelor convenţiilor de cale 
ferată între cele două ţări. Ungaria 
trebue să dea satisfacţie, deoarece s'a 
dovedit că Pecha nu s'a făcut câtuş 
de puţin culpabil de spionaj. 

„Ceske Slovo" subliniază nevinovă
ţia lui Pecha. 

„Lidore Novini" cere ca guvernul 
ceh să procedeze cu cea mai mare 
energie şi să asigure libertatea cetă
ţenilor săi. Ministrul de externe Waîko 
n'a făcut decât oficiul de tub acustic 
transmiţător al celor spuse de Bethlen. 

Neruşinarea limbajului lui Walko nu 
trebue tolerată. 

Prin intransigenţa ei Ungaria urmă
reşte să aducă acest conflict în faţa 
Ligii Naţiunilor, spre a redeschide 
acolo chestia rectificării graniţelor fi
xate prin tratatele de pace, precum şi 
pe aceea a minorităţilor. 

„Narodni Listi" spune că Ungaria, 
în loc să-şî ceară scuze, face pe ofen
sata. Guvernul ceh trebue să ducă 
chestiunea în faţa unui tribunal arbi
trai sau chiar în faţa tribunalului in
ternaţional din Haga. U. 

A apărut 
La Librăria AL. A N C A , Cluj. 
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Liga Agrară 
Agricultori 1 

Plugăria ţării noastre trece prin-
tr'o mare criză. Odată cu ea, ţara în
treagă, care se reazemă aproape nu
mai pe plugărie, are de luptat cu o 
stare economică rea. Zece ani cari 
s'au scurs delà război şi delà reforma 
agrară, ne dovedesc, că mecanismul 
nostru economic are multe beteşuguri. 
Doctorii vieţii noastre economice, re
prezentaţi prin partidele politice, în 
îupta lor pătimaşă, au uitat nevoile plu
găriei noastre. Azi, oricare ar fi pro
misiunile partidelor politice, eşirea 
din starea grea în care ne zbatem, nu 
se poate face decât prin unirea noa
stră a tuturor. 

Un număr mare de agricultori, re
prezentând aproape toi te judeţele ţării, 
au întemeiat „Liga agrară" menită 
să apere şi să reprezinte interesele 
plugari mei noastre. 

Liga agrară urmăreşte ca sub stea
gul ei, adunând pe toţi plugarii ţării, 
să-şi poată spune cuvântul ei respicat, 
ori de câte ori va fi vorba de inte
resele plugăriei. 

Agticultori ! 
Veniţi cu toţii sub steagul Ligii a-

grare. Lăsaţi politica învrăjbitoare la 
o parte. Răspundeţi cu toţii la apelul 
ce-l face L ig j agrară. Ea, fiind for
mată numai din plugari, nu poate să 
lupte decât pentru binele plugăriei. 
Veniţi să facem dovadă, că înţelegem 
să ridicăm interesele ţării şi ale plu
găriei mai presus de toate. Dacă ul
timii zece ani au adus sărăcie în rân
durile plugarilor, aceasta se datoreşte 
în mare parte desorganizării noastre. 

In timp ce toate breslele sunt or
ganizate, agricultorii cerşesc o situaţie 
mai bună delà guvernele trecătoare, 
la cârma ţării. 

Agricultori ! 
Puterea stă în mâniie noastre. S ă 

ne unim şi vom avea puterea să ne 
făurim soarta ce ni se cuvine într'o 
ţară de plugari, Inscrieţi-vă în orga
nizaţiile judeţene. Faceţi ca în fiecare 
comună să aveţi Comitet sl Ligii a-
grare. Acolo unde până acum — din 
diferite motive — Liga Agrară nu a 
căpătat fiinţă, luaţi iniţiativa fomării 
comitetelor de propagandă. Cereţi in
strucţiuni necesare la sediul Ligii 
Agrare din Bucureşti — Bulevardul 
Brătianu 5 

Porniţi la luptă cu hotărîre. Braţele 
voastre vânjoase, să deschidă şi aci o 
nouă brazdă. De pe urma muncii 
voastre, vor răsări zori mai bune pen
tru plugărie şi ţară. 

Preşedinte C. Oaroflîd 
Secretar Gen. N. D. Gornăţeanu 

Serbarea de fine de an 
delà şcoala industrială de ucenice 

In ziua de 29 Iunie a. c , sa ţinut 
serbarea încheei ii anului şcolar Ia şcoala 
industrială de ucenice condusă de d-na 
directoare M. Juga. Delà înfiinţarea 
acestei şcoli se văd progrese frumoase. 
Idealul d-nei directoare este pentru 
răspândirea în cercuri cât mai largi 
a limbei române, această eră de ega
litate şi sinceră democraţie pentru a 
vedea ridicându-se această şcoală, real
mente îndemnând exclusiv pe cale ro
mânească. Străduinţele corpului didac
tic a dat roade foarte bune. DI Epure, 
profesor Ia această şcoală, a scris o 
poezie „Limba noastră" care a fost 
declamată de eleva Helben din cl. III , 
căruia i se aduce laude pentru senti
mentele ce le păstrează în desvoltarea 
acestei şcoli. 

Eleva Hirch Aurelia a declamat Im
nul întregirii neamului, care a fost 
foarte bine. 

A urmat cor condus de d n a Para-
schiva Stoian, cântece naţionale foarte 
bine executate. Jocuri naţionale con
duse cu măestrie de d-na Bujoreanu, 
cari au fost deasemenea reuşite. 

lată dar lupta corpului didactic. De 
aceia în deplină consecvenţă cu con-
cepţiala şi credinţa manifestată de 
destoinicia d-nei directoare M, Juga, 
căreia îi mulţumim urându-i viaţă 
lungă cu sănătate împreună cu corpul 
profesoral, pentru prosperitatea ce 
voeşte a răspândi în ucenicele mino
ritare. 

I N F O R M A Ţ I U N I 
t Editorul C. W. Krafft. La 

Sibiu s'a stins din viaţă vredni
cul editor-librar C. W. Krafft. 
Timp de câteva zeci de ani, acest 
harnic editor a contribuit mult şi 
la luminarea poporului român prin 
scoaterea neobosită de sub tipar 
a nenumărate broşuri româneşti, 
mai ales în timpul dominaţiei stre
ine. Poporul român îi va păstra 
o vie memorie. Fie-i ţărâna u-
şoară. 

Universitatea Populară „Ni-
colae Iorga " din Vâlenii-de-
Munte îşi deschide cursurile de 
vară între 15 Iulie şi 15 August 
1929, sub conducerea direotă a 
d-lui profesor N. Iorga. înscrie
rile se fac la „Liga Culturală", 
B-dul Schitu Măgureanu No. 1, 
Bucureşti 1, — Costul căminului 
este 200 lei, iar cantina 1500 
lei pe tot timpul cursurilor. 

Repausul duminical. La Camera de 
Comerţ din Cluj a avut loc la 18 Iulie 
o şedinţă a comercianţilor români din 
Cluj, Ia care s'a protestat energic con
tra nouei reforme a legii repausului 
duminical. Şedinţa a fost prezidată de 
dl Victor Iliescu din Cluj. S 'a votat 
o moţiune semnată de 50 persoane, 
care a fost înaintată patriarhiei din 
Bucureşti. 

Data Paştilor în 1930. Un comu
nicat al Sinodului. In conformitate cu 
hotărirea Sf. Sinod al Sf . Patriarhii 
române, luată în şedinţa delà 30 Mai 
1929 şi în urma înţelegerii luatà de 
Sanctitatea S3 Patriarhul cu Sf. Pa
triarhie ecumenică de Constantinopol, 
pentru anul viitor 1930 s'a fixat săr
bătorirea Sf. Paşti la data de Dumi
necă 20 Aprilie după calendarul iu
lian îndreptat, corespunzătoare datei 
de 7 Aprilie din calendarul iulian ne
corectat. 

Rege le Alexandru în Croaţia. Su
veranul a plecat delà Split cu un 
tren special, sosind la Carlovatz, în 
Croaţia. Pe tot parcursul Suveranul a 
fost salutat prin aclamaţiile populaţiei 
eşită la întâmpinarea sa. Primirea fă
cută Suveranului ia Karlovatz a fost 
în special foarte călduroasă. Suvera
nul şi a continuat călătoria în automo
bil, mergând la Bled. In decursul dru
mului de înapoere la Bled, manifes
taţiile de dragoste ale populaţiei s'au 
produs pretutindeni cu foarte multă 
însufleţire. 

Ce l mai mare aeroplan din lume. 
în fabrica de aeroplane din Doom a 
fost isprăvit în zilele trecute cel mai 
mare aeroplan din lume. E lung de 
49 metri şi înalt de 10 metri. Va fi 
purtat de 12 motoare, cari au o pu
tere de 6000 cai. Va purta In pânte
cele lui pe drumurile văzduhului peste 
100 de călători şi va sbura cu o iu
ţeală de peste 200 km, pe oră. 

Uzinele Reşi ţa reprimesc munci
torii concediaţi. Din lipsă de lucru, 
uzinele metalurgice Reşiţa, au conce
diat un număr destul de mare de 
muncitori. Faptul acesta a stârnit o 
vie tulburare în sânul muncitorime! 
din acea regiune. De aceea s'a ales 
o deputaţiune care s'a prezentat dlui 
prim-ministru Iuliu Maniu şi dlui mi
nistru de industrie şi comerţ, cărora 
le-au prezentat situaţia grea ce li-s'a 
creiat prin aceste concedieri. Urmarea 
a fost, că dl ministru de industrie a 
dispus achitarea tuturor datoriilor sta
tului către uzinele Reşiţa şi pe lângă 
aceasta a făcut o nouă comandă de 
25 locomotive la aceste uzine. In ur
ma acestor măsuri, lucrătorii concediaţi 
au fost reprimiţi. 

Consiliu! comunal al oraşului Dej , 
în şedinţa sa ţinută la 31 Mai, a ho
tărât că apreciind oferta Salinelor din 
Ocna-Dejului, va începe tratativele 
pentru a o asocia Comuna la uzinele 
de apă a oraşului pentru a o preve
dea cu apă potabilă. Nădăjdum că 
tratativele se vor sfârşi cu bun re

zultat, prin ce se va pune capăt su
ferinţelor acestei comune fruntaşe care 
ducea mare lipsă de apă. I 

Alegerea parţială delà Hunedoara^ 
După încetarea din viaţă a deputa
tului de Hunedoara Horea Maniu, r ă 
mânând vacant un loc de deputat sel 
face alegere parţială. La această ale-" 
gere Partidul Poporului a pus candi
datura dlui Dr. Petru Groza fost mi
nistru. Dl Dr. Groza are şansă de 
reuşită fiind popular fn judeţ. 

Pentru monumentul lui Ciordaş şi 
Bo lcaş . Termenul concursului pentru 
ridicarea monumentului martirilor Dr. 
loan Ciordaş şi Dr. Nicolae Bolcaş,», 
Iu oraşul Beiuş, s'a prelungit până li'ţ 
data de 25 Iulie a. c. Pentru orice;4 

alte informaţiuni referitoare a se adre-J 
sa dlui Petru E . Papp, protopop^ 
ort. român Beiuş, preşedintele comi
tetului pentru ridicarea monumentu-^ 
lui Dr. I. Ciordaş şi Dr. N. Bolcaş.J 

Rezultatul examenelor de capacfa 
täte ale profesorilor. Ministerul itt-f 
strucţiunii a publicat de curând re-]j 
zultatnl examenelor de capacitate ale", 
profesorilor secundari, ţinute la Uni-T 
versitatei din Bucureşti în sesiunea^ 
1929. Din el se poate vedea, că la 
aceste examene s'au prezentat 2437 
de licenţiaţi Au reuşit 806, au rămas^ 
corigenţi 62, iar restul de 1569 aii 
fost respinşi. k 

Cinematografe 
URANIA 

23—25 Iulie: „Martirii dragostei", ' 
dramă rusească din timpul ma-, 
rei revoluţii, cu Olga Tsrhe-« 
chowa. . 

2 6 — 2 8 Iulie : „Doi amanţi", cu : . 
Banky Vilma, Ronald Colman.j 

29—1 : „Râzi paiaţă", dramă emo-, 
ţionantă cu Lon Chaney. ţ 

2 - 4 August: „Viforul Tempest) cu' 
lohn Banynose şi Camilla Horn.'j 

CINEMA C O R S O \ 
„Cadavrul viu", după celebra dramă! 

de L. Tolstoi. în rolurile princip 
pale : W. Podovkin şi Maria Jar, 
cobini. ',i 

„Tinerii îndrăgostiţi", comedie spor-,< 
tivă în 7 acte. In rolul principal:,! 
N. Stuart, I. Darrow. ,1 

Ex-kaiseruî se va putea 
reîntoarce în Germania ? 

Ziarul „Die Stunde" comunică din 
Berlin ştirea senzaţională, că noua 
lege pentru apărarea Republicei, ce 
va intra în vigoare la 18 iulie, nu va 
mai cuprinde aşa zisul paragraf refe
ritor la ex-împăratul Wilhelm. 

Acest paragraf din vechea lege in
terzicea intrarea fostului împărat Wil
helm în Germania. 

C R E Ş T I N I ! 
Fiecare din voi aţi văzut sau 

aţi auzit că Catedrala Ortodoxă 
din Cluj nu se poate termina din 
lipsă de fonduri. Acumse licitează 
un automobil în favorul acestei 
Catedrale. Oferiţi şi voi câţiva 
lei, de cari vă puteţi lipsi şi ast
fel ve-ţi avea mulţumirea sufle
tească de a contribui la zidirea 
unei biserici, pe lângă posibilita
tea de a câştiga un automobil, care 
se va trage la L O T E R I E 
în ziua de 20 Octombrie a. c , 
în localul primăriei Cluj, sub su
pravegherea d-lui Primar al ora
şului Cluj, d-lui Prefect al jude
ţului Cluj şi dlui Procuror General. 

Un bilet care conţine 10 nu
mere câştigătoare costă 2 0 lei. 

Dacă cumpăraţi 10 sau mai 
multe bilete, numele d-voastră va 
figura ca donator şi se va pu
blica prin ziare. 

Trimiteţi suma destinată la Con-
sistorul Ortodox, la Librăria Anca 
sau la oricare bancă din Cluj, 
indicând că este pentru loteria 
în favorul Catedralei şi veţi primi 
imediat numerele corespunzătoare. 
T a x a recomandată de exp. es te 15 lei . 

i 
i 

Banca de Agricultură şi Cassa de Economie S. A. 
CLUJ, Piaţa Unirii No. 9. 

~ SUCURSALE: DEJ, BECLEAN. JiBOU 

4 Capital propriu: 40,QD0.000 lei 
4J Exercită toate ramurile bancare, precum asemnări ín intern şi extern. 

^ Deviza autorizată. Deviza autorizată. 
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O staţiune balneară pe malul Mureşului 

Băile Ocna Mureşului jud. Alba 
Cea mai tare baie de sare din Ardeal 
In atenţiunea bolnavilor de reumatism, gută, scrofuloză, anemie, boli de 
femei şi de piele. Sezonul este delà 1 M a i — 1 5 Octomvrie. Cereţi din 
vreme Direcţiunei Băilor spre a vi-se trimite prospecte şi-a vi-se rezerva 
locuinţa. 

Cassa de Păstrare şi Banca de Credit S. 9 . 
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ .._ » 

Cluj Piaţa Unirii Nr. 7. 
SUCURSALE : Dej, Diciosânmărtin, Alba-hilia, Tg.-Mureş şi Oradea 

Capital propriu: 8 5 milioane lei 
Institute afiliate: Casa de Păstrare a jud. Turda-Arieş S A. Turda; Banca Economică 
şi Cassa de Păstrare a jud. Alba S. A. Aiud; Cassa de păstrare a jud. Odorheiu şi 
Cristur ; Cassa de păstrare şi Credit din jurul Reghinului Săsesc S. A. Reghin ; Banca 

Poporală Huedin şi Banca de credit din Gherla. 
Primeşte depuneri. Primeşte depuneri. 

Orice afaceri bancare tn ce le mai avantajoase condiţiuni. 
Deviză autorizată. Depozite de mărfuri lângă gara Cluj. 

Cetiţi şi răspândiţi „Clujul" 
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Casa de Editură, Librărie şi Institut de Arte Grafice 

L E X A M D R U A N C A 
C L U J Ipografia Str. Regina Maria No. 4 3 . 

Librăria Str. Regina Maria No. 43 Fondat 1908 Telefon 124, 

Cetiţi cu atenţie lista cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice ocaziune aveţi lipsă de ea ! 
Lista cărţilor apărute în editura proprie: Editură streină 
Cărţi juridice: 

de Dr. Anca I. Leontin 

250' 

15'— 
15 — 
20'— 
15 — 
2 0 ' -
20 — 
2 0 ' -
1 5 -
20 — 
20 — 
15 — 
1 5 -
1 5 -
2 0 ' -
1 5 - -
2 0 ' -
20 — 
15'— 
10'— 

15 — 
15 '— 

)rept Cambial" de Dr. Anca I. Leontin 300' 
empendiu de Drept civil" „ „ „ 150' 
artea Funduară" „ „ „ 80' 
edHl de Faliment" „ . 100 
oncordaiul Preventiv .ti Proc. eonc. forţat" 120 

* egea despre Proc. de execuţie" adnotată şi prov. cu 
jurisprudenţă Bartha Dr. şi Dr. Hancu 200' 

tgea de execuţie din Transilvania", Dr. Bartha şi Hancu loo' 
Hocedura Civilă" de Moisil T. Dr. 300 
urnal de termene advocaţiale" legat tare 250" 
tgea Corpului ăe advocaţi şi Regulamentul" 45' 

. tgea Portăreilor" 45' 
'tiza Valutară" de Şerban Dr. 35 
tgea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zach 35' 
ablouX onorariilor minimale pentru advocaţi 40 
'trmlnologta Juridică rom. mag." 15' 

Vademecum juridic" 
" Kctjonar juridic" maghiar-român brodat 200, Legat 

' Teatre poporale. 
*" ada năzdrăvană" (piesă teatrală tntr'un act) pentru copij 
* Traducere de ion Giorge-Arini 

ada" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 
& l fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 

mmna mea" (poporală 1 act) , , 
hmnul Primar" (poporală 3 acte) „ „ 
Duşmanii" (poporală 3 acte) „ „ 
Oara lumii" (poporală 3 acte) „ „ 

' Maestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ 
' Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 

S'a dus" (poporală 1 act) de Nie. „ 
. Gardul fermecat" (poporală 1 act) „ „ 

Zece fete de măritat" (comedie 1 act) „ „ 
[ Copii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 

Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 
• Petitorii" (comedie 1 act) „ „ 

Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 
Puia codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 
Sfârşitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) Alex. „ 

l In calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 
- Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 
F ,Vräjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 

fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 3 0 ' — 
• figlinda fermecată" (lirică 4 acte) de I. Jasinsky pt, licee 15'— 
: înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dutnitrescu-Delavarona 20" — 

Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 3 0 ' — 
; ,Şaătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20 '— 

furtuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 15 — 
„Ion Sgărcitul* piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10'— 

* Ion şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de I. V. Mesaroş 15'— 
Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 25 '— 

k Vis realizat" comedie într'un act de Ioan V.M. Răscuc i l5 '— 
Dm Răsboi" piesă teatrală într'un act de Ioan V. M. Răscuci 15 '— 

^ vânătorii" fanlazie dramat. 1 act de Aurel Şerbănescu-Buzău20'-~ 
Pragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablour 

* de Eugen Ciontea 20. 
Itou" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 20' 

> Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel ŞerbănescuBuzău^' — 
Dumnezeu veghează" pop. m. 3 acte de 1. Ser. Segherean20' 

^ La noi nu mai sunt jidani" (2 acte) deP. A. Chişiu 1 5 -
Ajunul căsătoriei" (c. 1 act) de Eugen T. M. 15> 
Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus ]5-

» figanul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioară ]5-
A ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţinţariu 20' 
Ifaduva cu farmece" piesă 3 tablouri de Nie. Ţânţariu 20' 
Mcra Domnului Profesor" com. într'un act de A, Ţinţariu 20' 
'1 stricat lumea" piesă pop. într'un act de N. Ţinţariu 20«— 

P 'oada Veacului" (comedie 1 act) de Ion Gruiu 20.— 

tvestele noastre" (piesă poporală 1 act) de M. Tomşa 20,— 
Ine vrea îl va moşteni" comedia într'un act de 
A. Şerbănescu, Buzău 25'— 

Vracul" piesă într'un act. de M. Costin 15 -— 

nonoloage, Dialoage, Umoristice : 
Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 
,Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10 
JCântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 
ßrotarul" monolog de S, Rusu 10 
«Stefan şt Victoria" dialog „ „ 10 

( „leofil" monolog ,. 10 
' Umoristice" " cu 112 diferite glume pipărate de.rts ae Costi20 
Zmeul Va însurat" monolog de Simeon Rusu 10 
In pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 10 
Bätälie'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 15 
Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 10 
Popic însurat" monolog comic de Ioan Niţă Secoşanu 10 
Ça flăcău" monolog comic „ „ „ „ 10 
fucuroae servitor" dialog comic de » „ „ 10 
Opoznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 10 
Ştrul" pacostea jidovească (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
flindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-ArinilO Fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 
Ţiganul Deputat-' (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 
/Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 
Devlă mare'n ţigănie'' (dialog) de Serafim Cioară 
laba Cloanţa" monolog de Serafin Cioară 
Pocăitul" monolog de Serafin Cioară 

Numai acele comenzi 

10 
10 
10 
10 
10' 
10 

10.— 
1 5 -
1 0 -
1 0 -
1 0 -
1 0 -
10 — 
1 0 -
1 0 -
10-

„Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 10 '— 
„Ţăranul la Bucureşti" mon. com. de Serion Titus 10 '— 
„Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 10 '— 
„Ursitoare, ursitoare" (m. com. în versuri) de D.-Delamuscel 10*— 
„Visul meu" (m. com. în versuri) de Dobrescu-Delamuscel 10"— 
«Ţăranul la târg" (m. în versuri) de I. Ser. Sighereanu 
„Lume 'ntoarsă' (Scenetă comică) de Sebastian Meliu 
„Gluma lui Lae Bumbu, (trilog comic) de i. N. Secoşan 
„Culă Buloi la strajă (scenetă comică) de 1. N. Secoşan 
„Stan Răpoi Ia Don-Primar (scenetă com.) de 1. N. Secoşan 
„Cum a scăpat sasul din armata lut Franz /os/ /" monolog 
„Cum a umblat Adam cu ungurul ta ozţlte" monolog 
Toderică beţivul (monolog) de S. Russu 
Solomonarul (dialog) 
Sloim din Maramureş (dialog) 

Diferite, cântece, doine, chiuituri 
„La Alba-lulia" de C. Rusu. 10 ani delà unire 3 0 ' — 

„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 3 0 ' — 
„Doinr. şi chiuituri" de Siminic 15 '— 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20"— 
„Imnuri romaneşti" (cântece naţionale) 10 '— 
„iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15 '— 
«Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 2 0 ' — 
„Carte de visuri de noapte" 2 5 ' — 
„Scrisori de iubire" dapä mai mulţi autori 10*— 
„Vezi ce face beutura dracului" 8"— 
„Colinde" adunate de S. Rusu 15"— 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 10*— 
„Nenorociţii" roman de Şerbânescu-Buzău 10 '— 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 4 0 ' — 
„Album de modele" româneşti pentru cusături'' 100--
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5 '— 
„istorie si Fantasie" de I. Pavelea învăţător 2 0 ' — 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 10 '— 
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 10'— 

„Vislri" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 15"— 

Cărţi ds rugăciuni şi preoţeşti: 
„Cărarea Fericirii" de protop. G. Mânzat în carton pt. şcolari 100 

„ „ „ I n pânză 
în piele 

„ „ in piele lux pt. dame 
„Domnului să ne închinăm" cartea de rugăciuni spe

cială pentru elevi. (pt. rel. gr. cat. şi gr. ort. separat. 
„Pus-ai pe capetele lor cunună" cuvântări la cununii de 

George Mânsat protopop on. 
„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 
„Predici ia morţi" de prot. I. Marga 
„Predici pentru postul mare" (adu duplu) de I. Marga 

, „Femeea Creştină" de Ruschek 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula" de Mânzat 
„Visul preacuratei Născ, de Dumnezeu" 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 

Cărţi şcolare şi altele : 
„ . Iuliu Caesar De bellogallico L.I. şi VI.* Tr. Popa 4 0 ' — 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 20 — 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 20 — 
„Lecţii de limba română* (pentru învăţarea limbii) 

de Mureşan Sabin 25"— 
„Aritmetica* pt. şcoalele de ucenici de Epure 3 0 ' — 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10"— 
Certificate şcolare */2 coală bucata Lei 1'50-
Hărţl şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10 '— 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15 '— 
„Alba da jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15 '— 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor* de Dr. Grigoriu cu 120 chipuri feminine 2 5 0 - -

1 5 0 -
3 0 0 -
4 0 0 -

2 5 — 

6 0 ' -
180--

6 0 ' — 
50 — 
20 — 
10 — 
10 — 
15'— 
1 5 -

„Registrul facerilor" (naşterilor) 
„Carnet de Consultaţii medicale* 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 
„Carnet de control medical" 
„Recoltajul plantelor medicale" 

85 — 
90 — 
15 — 
20 — 
10 — 

Tipărituri advocaţiale 
1. Contract de cumpărare-vânzare loo b. 15o Lei 
2. Contract de închiriere loo tt 15o tt 
3. Cererea pentru ordin de plată loo 15o » 
4. Acţiunea cambială sumară loo 15o w 
5. Cererea pt, exec. de escont loo 15o » 
6. Nota Speselor loo » 15o w 
7. Publicaţiune de licitaţie cu condiţii, 4 pag. loo m 2oo » 
8. Propunerea de acusă loo tt 15o n 
9. Obligaţiune loo tt loo n 

10. Act de desfiinţare de ipotecă loo m loo » 
11. Procură nouă loo tt loo 
12. Cererea de acţiune loo tt 15o » 
13. Acţiunea loo U 15o tt 
14. Acţiunea Sentinţă în lipsă loo W loo tt 
15. Publicaţie de licitaţie, jum. coală loo tt loo n 
16. Proces Verbal de asigurare 4 pag. loo V 2oo *t 
17. Cererea p. întabulare loo ii 15o 11 
18. Publicaţie de licitaţie, un sfert de coală loo tt 5o tt 
19. Mandat de Diată loo tt 160 t* 
20. Filă de înmânare 1/4 de coală loo 50 tt 
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Compendiu de Drept Comercial 
de Dr. Anca I. Leontm legatLei MXt— 

""" J ~ " J ~ L d » — Codul Silvic al României de Dr. Moisil 
Curs elementar de Drept Roman 

ed. III. de 1. C. Cătuneanu Lei 30f>— 
Legea Chiriilor Lei 2 r — 
Buletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu Lei 50Q-— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. i. Lei 390. Vol. II. Lei 300. Vol. UL Lei 280, 
Jurisprudenţă română de G. Barozzi 

Volumul 1—IV. Lei 1000-— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casaţie 2 2 0 — 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon Lei 200-— 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 

Onişor Lei 30Q-— 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 490*—• 
Legea Persoanelor juridice Lei 25*— 

„ „ statutul funcţionarilor publici 48-— 
Regulamentul p t administrarea pădurilor 

comunale 15*— 
Legea şi Regulamentul legei general* 

de pensiuai L d 40"— 
Legea XXXIII din 1*96 despre Pro

cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 7fr— 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de : Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. 1. 11. III. IV. V. VI. Lei 480*— 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 50*— 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 30*— 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp-Blaş iu — Lei 80*— 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 400*— 
Codul Civil Austriac de Láday 

voi. II. fasc. 1. II. III. şi vol. III. Lei 5 0 0 ' — 
Transformarea cărţilor funduară 

manual de Dr. Bálint — Lei 2 5 ' — 
Procedura accelerată de Dan , 200*— 
Codul de Procedură Penală ca
mera de acuzare de Tanasescu Lei 300*— 

Formularul Advocatului de 
Zalman Lei 200 — 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat Lei 1 2 0 ' — 

Legea Regimului Apelor — Lei 45*— 
Legea ptr. protecţia vânatului Lei 30"— 
Legeal pentru Reglementarea 

repausulut duminicial — Lei 35*— 
Regul, pt. Regimul apelor Lei 5 0 . — 
Legea timbrului — — Lei 5 0 ' — 
Cod de onoare de Draghici Lei 100' — 
Legea şi Statutul pt. organi

zarea Bisericii ort. române Lei 50*— 
Lege as. Contabilităţii publice Lei 4 5 ' — 
Lege pt. mod. Legii Minelor Lei 8 0 . — 
Lege de org. judecătorească Lei 2 5 . — 
Lege pt. org. jandarmeriei rur. Lei 25*— 
Lege I. O. V. — — Lei 2 5 ' — 
Lege priv. la circulara au

tomobilelor — — Lei 4 5 . — 

M. A. Dumitrescu". Colecţ ia de Legi 
Codul Civil — — Lei 
Codul de Comerţ — Lei 
Codul Penal — — Lei 
Procedura Penală — Lei 
Procedura Civila — — Lei 
Legea privitoare la unif. unor 

disp. de proc. civ şi comerc. Lei 
Legea pt. unificarea adm. Lei 
Legea privitoare la dobândi

rea şi pierderea naţionalităţii Lei 
Lege pt. Curtea de casaţie şi 

justiţie cu legea pt. Conten
ciosul adm. — — — Lei 

Legea învăţământului partie. Lei 
Legea electorală — — Lei 
Constituţia nouă — — Lei 
Noua lege privitoare la ac

tele stărei civile — Lei 15*— 
Legea pt. învăţământul se

cundar din 15 Mai 1928 Lei 1 8 ' — 
Codul Cooperaţiei — — Lei 3 0 — 
Progr. Analitice înv. Secundar Lei 80*— 
Reg. pers. didac. al şcoalelor 

secundare — — — — Lei 6 0 ' — 
Lege pentru reg. comerţului şi 

alcoolului metilic — — Lei 3 0 ' — 
Cod. civ. Austriac (Obligaţiuni) 

de Câmpean — — — Lei 2 4 0 ' — 
Recuzaţiune şi Strămutarea 

• Lei 1 0 0 -

8 0 ' — 
8 0 ' — 
5 0 ' — 
5 0 — 
50 — 

10 — 
3 0 ' — 

6 — 

1 8 ' — 
12 — 
1 5 ' — 
12 — 

pricinilor de Aronescu 

se efectuează, pentru cari soseşte suma anticipată, plus spesele de transport. 

Mituiţi ^ e D n a P r o * ' Alexandra Codora, prevăzute 
InHlIin c u d o u ă scrisori din partea M. S . Regina 
IIIUIUI l | Maria şi A. S. R. Principesa Elena cari au 

binevoit să ne trimită înalta Lor apreciere pentru acest Album Ediţia II eu 250 diferite notlve •—«• • • • 1 ex. costă 100 lei plus porto. 
1 Cel i i ins, bogat şi in lom de modele pentru 
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Lista cărţilor şi recvisitelor bisericEşti 

Cea mai mare firmă 'românească dir? A r d a a l 

>&Alexandru Anea, Cluj3 

CibricS de clopote. Mare depozit de Ornate, Icoane şi cărţi bisericeşti. Eonáai !8QS. Mare Librărie şi Tipografie. Fondat 1908. 

CEA MAI MARE FIRMĂ 
românească în ţară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de I.-a calitate delà 2 5 — 2 5 0 

Kg. etc. Cereţi oferte! 

Pref curent pentru Ornamente bisericeşti: 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
1 Feton, / Epitrafir, 2 Aere, 2Mânecate, 

I Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
Motive şi colori din damast de mătase tn ca-
ttlti deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei. 

Prapori : 
n diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
doua chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
ptnză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
tori cu posomant auriu sau argintiu preţul 
•ani prapor delà 35oo—6ooo Lei fără rudă. 
Uastre de stofe pentru odăjdii sau prapori 

se trimit numai contra 200 Lei anticipativ, 
la restituirea mustrelor să predau bănit. 

La comandă 

Colare, berete brâuri, plastroane: 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. 

gr.-ort. cu crucită argintată 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat, 

din glott negru — — — -
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 
Cotar de pânză „Leo" — — -
Cotar de cauciuc — — — — — 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm. per mtr. 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
mătasă per metru — — — — 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime mătasă per metru— — — 1000' 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 85o' 

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 2oo-

6oo--

6oo'-
160--

8o--
6o--

75o--

- 850--

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150-

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 195o'-
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 55o*-
1 Candelă din bronz argintată (mică) 550'-
1 „ „ - - 750-. 
1 „ ., „ (mare) 13oo--
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 60oo*-
1 Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 17oo--
1 Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 13oo*-
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 14oo*-
Cruci de lemn cu Hristos în relief 120-3OO1-
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 18oo'-
1 Cămţă cu tavă pentru spălarea MA

nilor (bronz argintat) — — — 85o'-
Cutte cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — 2ooo*-
2 Vase de sticlă (la proscomidie) 25o*-

/ Potir (bronz aurit) neted — 
1 Potir mic (bronz aurit) neted 
Disc (bronz aurit) — — -
Steluţă pt. disc (bronz aurit) -
1 Linguriţă (bronz aurit) 
1 Cuţitas copie (bronz aurit) 

— 35oo 
— 2000 
— 1265 
— 6OG 

350 
450 

/ Cutie cu trei vase pentru oleu şi 
mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2ooo 

/ Cutie de bronz aurit cu capac pen
tru sf. cuminecătură la bolnavi — 15oo 

1 Cutie (bronz aurit) pt. transp. Sf. cum. 50C 
Ciborium (bronz aurit) — — — 38oo 
Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 55oo 
Clopotele pentru altar— — — 150-30o 
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150c 
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 165c 
Copcii pt. odăjdii argintate perechea loc 
Sfeşnece înaintea altarului 13U m. 650C 
Sfeşnice de masă delà — 850—1500 
Icoane pictate în oleu, delà 600 - 2000 
Cruce de tinichea cu răstignirea pictată 

delà 5 0 0 - 1 0 0 0 I 
Epitaf pictat delà — — — 2—5000 
Epitaf brodat în aur şi mătase 12—25000 

sase dea numărul şi lărgimea cotarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimit cel puţin 2 bucăţi 

Comandaţi ! ! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

in mărime de 19(26 . . . Lei 25'— 
Ia mărime de 33|43 . . . Lei 6o'— 
In mărime de 52|4o . . . , 85"— 
In mărime de 47)63 . . . Lei 160-— 
In mărime de 74|55 . . . » 200-— 
bl mărime de 72|loo Lei 500—1000'— 

C ă r ţ i b i s e r i c e ş t i : 
MJneu tom. I. — - — 8 5 0 -
Mineu tom. II. — — — 1200'-
Triod — — - — — 650 ' -
Orologiu — — — — 300 -
Apostol — — — — — 450 ' -
Euhologiu — — — — 300--
Psaltire — — — — — 130'-
Octoic mic — — — — — 150--
Acatistier — — — - . — 8 0 -
Pentecostar — — — — — 140--
Sttnta şi Dumnezeeasca Evanghelie 650*-
Noul Testament de Dr. Ion Bălan 60--

Tipărituri bisericeşti : 
Raţiuni — — — per coală 12 
Inventar — — — „ „ 5 
Buget — — - „ 6 
Conspect bucate — „ „ 5 

„ bani — „ 5 
realităţi „ „ 5 

Estras de botez „ w 2 
„ de morţi „ 2 
„ de cununii M „ 2 

Contr. de căsătorie „ „ 4 
Acte de vestiri « » 2 
Tablou de dare „ „ \ 
Chitanţier pentru plăţi (coala) 5 
Chitanţa buc. 1 
Contra-Chitanţa „ 1 
Dosar preoţesc „ 1 
Date statistice , 

Luster policandre: 
PENTRU BISERICA FRUMOASE DIN 

STICLA FINĂ Nr. 520. 

50 

50 
50 
50 

2 ' -

Numai acele comenzi se efectu
ează, pentru cari soseşte suma an
ticipată, plus spesele de transport. 

Policandru de mărime 90x55 
cu 6 lumini — — — 

Policandru de mărime 95x60 
cu 8 lumini — — — 

Policandru de mărime 100x65 
cu 10 lumini — — — 

Policandru de mărime 110x70 
cu 12 lumini — — — 

Policandru de mărime 115x72 
cu 15 lumini — — — 

Policandru de mărime 120x75 
cu 16 lumini — — — 

Policandru de mărime 125x80 
cu 18 lumini — — — 

Policandru de mărime 120x85 
cu 20 lumini — — — 

6200 

6900 

9500 

10200 

12600 

14200 

15800 

16200 

— Să află până la 100 mii lei. — 

Ce mai frumos, bogat şi ieftin 

Album de modele romaneşti pentru cusături 
Un f xemplar 100 Lei. Porto 25 Lei. 

Dacă voiţi să râdeţi până 
infinit, atunci comandaţi broşu 

de glume 

I I 
de C O S T I 

1 exemplar 2 0 Lei. 
plus porto 12 Lei. 

N O U ! M O U ! • w m m w m 

! A APĂRUT ! 
cartea de rugăciuni speciali pentru elevi : 

„D0MI1ULUI SA HE inCHfnflM" 
Se află separat pentru religiunea ortodoxă şi pentru greco-
catolică. — Confine toate rugăciunile trebuincioase de dim., 
seară, ale zilelor, ocazionale, către sft. Anton, mărturisire, 

cuminecătură, etc. 

Preţul în legătură tare 25 Lei 
Transportul recomandat 15 Lei tomgpgi 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune! 
Cea mai nouă şl cea mai bună carte de rugăciu 

CĂRAREA FERICIRI 
de prot. George Mânzat cu uprobarea Ve 
Ordinariat sub Nr. 581—1923 . Aceasta carte 
un conţinut bogat cuprinde tot felul de rugăcit 

pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 
în 366 pagini 

Legată în hârtie tare carton pentru elevii tuturor scoale 
bucata Lei 100. — Legată în pânză fină cu cruce aui 
bucata Lei 150. — Legată în Piele lux tipărită pe hârtiei 

lină aurită pentru dame Lei 300—400. 

Transportul recomandat 2 5 . — Lei 

Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Cluj. 
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